

Продиктовано запросами рынка и опытом правоприменения

Driven by Market Demands and Law Enforcement Experience

УДК 336.14

DOI: 10.12737/1998-0701-2023-9-3-3-9

Е.Е. Смирнов, парламентский корреспондент
e-mail: ilya.smirnov@nm.ru

E.E. Smirnov, Parliamentary Correspondent
e-mail: ilya.smirnov@nm.ru

Аннотация. Парламент России продолжает стablyно совершенствовать финансовое законодательство с учетом требований времени, запросов рынка и опыта правоприменения. Недавно список новых законодательных актов, принятых на такой основе, пополнили, в частности, Федеральный закон от 14.07.2022 № 330-ФЗ и Федеральный закон от 28.12.2022 № 561-ФЗ.

Ключевые слова: инсайдерская информация, манипулирование рынком, финансовый инструмент, пенсионный фонд, именные счета.

Abstract. The Russian Parliament continues to steadily improve financial legislation, taking into account the requirements of the times, market demands and law enforcement experience. Recently, the list of new legislative acts adopted on this basis was supplemented, in particular, by Federal Law No. 330-FZ of July 14, 2022 and Federal Law No. 561-FZ of December 28, 2022.

Keywords: insider information, market manipulation, financial instrument, pension fund, registered accounts.

Принятие федеральных законов 14.07.2022 № 330-ФЗ («О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» и статьи 5 и 15 Федерального закона «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», далее — Закон № 330-ФЗ) и от 28.12.2022 № 561-ФЗ («О внесении изменений в статьи 213.1 и 255 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», далее — Закон № 561-ФЗ), инициированных парламентариями, в очередной раз подтвердило то, что в Парламенте России умеют слышать отечественный рынок и своевременно отвечать на его запросы.

Парламентарии исходили из интересов рынка и человека

Закон № 330-ФЗ был инициирован депутатами Государственной думы А.Г. Аксаковым, А.А. Гетта, сенатором Российской Федерации Н.А. Журавлевым в целях развития института публичного размещения ценных бумаг на российском финансовом рынке.

В законопроекте, внесенном ими в Государственную думу, отмечалось, что неотъемлемой частью механизма IPO/SPO (первичное/вторичное размещение акций) в зарубежных странах является институт ценовой стабилизации — поддержания цены размещаемых ценных бумаг в течение определенного ограниченного периода времени с даты размещения с целью формирования справедливой рыночной цены в ходе размещения ценных бумаг и снижения давления на их цену вследствие переизбытка предложения на продажу таких ценных бумаг.

Так, при стабилизации в случае, если цена акций в ходе размещения падает ниже цены размещения, стабилизационный менеджер выкупает акции в определенном размере по цене не выше цены размещения. Такой механизм во многих странах признается добросовестной рыночной практикой, направленной на формирование справедливой рыночной цены при первичном и вторичном размещениях ценных бумаг, и включен в перечень действий, которые не относятся к манипулированию рынком.

В законопроекте исходили из того, что ценовая стабилизация осуществляется участни-

ком торгов, который может совершать операции от своего имени и за свой счет либо от своего имени и за счет клиента при наличии соответствующих поручений клиента. При этом поддержание цен в связи с размещением и обращением ценных бумаг за счет клиентов является привлекательным для эмитентов, поскольку в IPO/SPO принимают участие, в том числе, международные инвесторы. Соответственно, андеррайтерами и стабилизационными менеджерами в рамках соответствующих процессов могут выступать также иностранные компании, которые сами не вправе осуществлять стабилизационную деятельность на российской бирже, в связи с чем для указанной цели они, как правило, привлекают своих российских аффилированных лиц — профессиональных участников рынка ценных бумаг.

Часть 3 статьи 5 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 244-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее — Закон об инсайде) устанавливает перечень действий, не являющихся манипулированием рынком, к числу которых относятся действия, направленные на поддержание цен на ценные бумаги в связи с их размещением и обращением и осуществляемые участниками торгов в соответствии с договором с эмитентом или лицом, обязанным по ценным бумагам.

При указанной формулировке и в соответствии с частью 5 статьи 7 Закона об инсайде («профессиональные участники рынка ценных бумаг, совершившие операции, сопровождающиеся неправомерным использованием инсайдерской информации и (или) являющиеся манипулированием рынком, не несут ответственности, если указанные операции совершены по поручению (распоряжению) другого лица. Ответственность в данном случае несет лицо, давшее соответствующее поручение (распоряжение)») действия клиента участника торгов в рамках «клиентской» стабилизации, направленные на поддержание цены в связи с размещением и обращением ценных бумаг, могут быть признаны манипулированием рынком и повлечь для него наступление ответственности. Существование данного риска

является одной из основных причин, по которой институт поддержания цен на ценные бумаги в связи с их размещением и обращением не получил распространения в России — в настоящее время поддержание цены в рамках размещения и обращения ценных бумаг осуществляется профессиональными участниками рынка ценных бумаг только от своего имени и за свой счет.

В связи с вышеизложенным, а также в целях гармонизации российского и зарубежного законодательства было предложено внести в статью 5 Закона об инсайде изменения, устанавливающие, что не являются манипулированием рынком действия клиента участника торгов, если такие действия, а также действия участника торгов, совершенные по поручению клиента, направлены на поддержание цен или спроса на ценные бумаги в связи с размещением и обращением ценных бумаг. Кроме того, для унификации регуляторного подхода пункт 1 части 3 указанной статьи, определяющий, что не являются манипулированием рынком действия участника торгов, направленные на поддержание цен на ценные бумаги в связи с их размещением и обращением, было предложено дополнить указанием на действия, направленные на поддержание спроса на ценные бумаги.

Принимая во внимание тот факт, что осуществляемые в рамках ценовой стабилизации действия по своему механизму схожи с теми, которые совершаются в целях манипулирования рынком, являющимся грубым нарушением на финансовом рынке, негативным образом влияющим на его привлекательность, выведение стабилизационных действий клиентов из-под составов манипулирования рынком возможно исключительно при установлении требований к такой деятельности. В связи с этим ранее предусмотренная частью 4 статьи 5 Закона об инсайде компетенция Банка России по установлению порядка и условий осуществления участником торгов деятельности по поддержанию параметров биржевых торгов в целях ее признания добросовестной дополняется аналогичной компетенцией Банка России в отношении ценовой стабилизации, осуществляющейся при участии клиента участника торгов.

Законопроект предусматривал, что конкретные условия поддержания цен и спроса



на ценные бумаги (например, продолжительность стабилизации; уровень цен, по которым осуществляется стабилизация; требования к маркировке поручений (распоряжений) клиентов, подаваемых во исполнение обязательств по стабилизации), а также порядок проведения стабилизации устанавливаются Банком России. При этом представляется, что в дальнейшем Банком России могут быть установлены требования к участникам торгов, осуществляющим поддержание цен, а также к их клиентам (в частности, к размеру собственных средств участника торгов, наличию у клиента участника торгов определенной лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг, статуса квалифицированного инвестора и проч.).

Указанные изменения способны оказать в целом позитивное влияние на развитие российского финансового рынка, создав благоприятные условия для выхода на рынок большего количества компаний и обеспечив дополнительную защиту прав инвесторов в рамках проведения размещений ценных бумаг.

Законопроектом также предлагалось внести уточнение в статью 15 Закона об инсайде в части исключения компетенции Банка России по установлению порядка раскрытия информации о мерах, принятых Банком России в связи с нарушением законодательства о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком. Исходя из принципов необходимости и достаточности правового регулирования, представляется, что прямая норма указанной статьи является достаточной для реализации соответствующих полномочий Банка России.

Законодательная инициатива парламентариев, о которой идет речь, в Государственной думе была встречена с пониманием. В частности, Комитет ГД по финансовому рынку, проанализировав внесенный законопроект, пришел к выводу, что проектируемые в нем нормы направлены на совершенствование механизма публичного размещения ценных бумаг в части поддержания цен размещаемых ценных бумаг с целью формирования справедливой рыночной цены на такие инструменты.

Комитет отметил, что ценовая стабилизация в международной практике, как правило, осуществляется участником торгов, в том числе

по поручению клиентов. И у нас в России часть 3 статьи 5 Закона об инсайде устанавливает перечень действий, не являющихся манипулированием рынком, к числу которых относятся в том числе действия, направленные на поддержание цен на ценные бумаги в связи с их размещением и обращением и осуществляемые участниками торгов в соответствии с договором с эмитентом или лицом, обязанным по ценным бумагам. При данной формулировке и в соответствии с частью 5 статьи 7 Закона об инсайде действия клиента участника торгов в рамках стабилизации, направленные на поддержание цены в связи с размещением и обращением ценных бумаг, могут быть признаны манипулированием рынком и повлечь для него наступление ответственности.

В связи с этим статью 5 Закона об инсайде предложено дополнить новой частью 3.1 о том, что не являются манипулированием рынком действия клиента участника торгов, а также действия участника торгов, совершенные по поручению клиента, если такие действия направлены на поддержание цен или спроса на ценные бумаги в связи с размещением и обращением ценных бумаг и осуществляются в соответствии с договором, сторонами которого являются эмитент или лицо, обязанное по ценным бумагам, и участник торгов. Согласно законопроекту, сторонами такого договора также могут быть организатор торговли и клиент участника торгов, а если последний не является стороной договора, то в договоре должно быть указано, за счет какого клиента действует участник торгов.

Законопроектом предложено наделить Банк России полномочием по установлению порядка и условий поддержания цен или спроса на размещаемые ценные бумаги, а также правом установить требования к осуществляющим указанное поддержание участникам торгов и (или) клиентам участников торгов.

Кроме того, законопроектом предложено внести изменение в статью 15 Закона об инсайде, предусматривающее исключение полномочия Банка России по установлению порядка раскрытия информации о мерах, принятых Банком России в связи с нарушением законодательства Российской Федерации о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулирова-

нию рынком. Комитет посчитал целесообразным уточнить проектируемую норму, указав, что соответствующая информация раскрывается на официальном сайте Банка России.

Выступая на пленарном заседании Государственной думы во время рассмотрения законопроекта в концептуальном чтении, глава Комитета по финансовому рынку А.Г. Аксаков отметил следующее.

Действующим законодательством о ценных бумагах и о противодействии использованию инсайдерской информации предусмотрено, что участники торгов на рынке ценных бумаг могут осуществлять по соглашению с эмитентом выкуп соответствующих инструментов с тем, чтобы поддержать определенные ценовые значения этих ценных бумаг, и это не признается манипулированием. В то же время зачастую участники торгов действуют по поручениям клиентов, но в законодательстве эта ситуация соответствующим образом пока не прописана. В связи с этим, если по поручению клиента участник торгов начинает активно покупать ценные бумаги для того, чтобы поддержать соответствующий курс этих бумаг, то такая ситуация может признаваться манипулированием на финансовых рынках.

В соответствии с мировой практикой, если активные торги для поддержания рынка ценных бумаг осуществляются по поручению клиента участника торгов, это нормально, это не считается манипулированием на рынке. Фактически мы приводим наше российское законодательство в соответствие с действующей мировой практикой для того, чтобы снять риски работы на финансовом рынке, в том числе для тех, кто хотел бы соответствующим образом участвовать в этом процессе, и таким образом создаем более благоприятные условия для развития финансовых рынков и повышения интереса к финансовым инструментам у клиентов, у юридических и физических лиц в Российской Федерации.

Что касается Закона № 561-ФЗ, то он был инициирован депутатами Государственной думы А.Г. Аксаковым, К.М. Бахаревым, Т.В. Буцкой, А.А. Гетта, Е.О. Нифантьевым, О.В. Савченко, Е.М. Цунаевой с целью приведения в соответствие норм Налогового кодекса РФ положениям Федерального закона от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных

пенсионных фондах» (в редакции Федерального закона от 18 марта 2020 г. № 61-ФЗ).

В проекте этого закона, внесенном в Государственную думу, было предложено установить налоговые льготы на пенсионные выплаты по договорам, заключенным физическими лицами с имеющими соответствующую лицензию российскими негосударственными пенсионными фондами в пользу членов семьи и (или) близких родственников в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации, а именно в пользу супругов, родителей и детей, в том числе усыновителей и усыновленных, дедушек, бабушек и внуков, полнородных и неполнородных (имеющих общих отца или мать) братьев и сестер, детей-инвалидов, находящихся под опекой (попечительством). Для этого законопроектом предусматривалось дополнить статью 213.1 части второй НК РФ положениями, согласно которым пенсионные выплаты, получаемые по указанным договорам, не учитываются при определении налоговой базы для взимания налога на доходы физических лиц.

Как известно, до недавнего времени при определении налоговой базы для взимания налога на доходы физических лиц не учитывались только суммы пенсионных выплат, выплачиваемых по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, заключенным непосредственно физическими лицами с имеющими соответствующую лицензию российскими негосударственными пенсионными фондами, в свою пользу.

В пояснительной записке к законопроекту было отмечено, что аналогичные по своей сути льготы уже были введены ранее принятием Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 420-ФЗ «О внесении изменений в статью 27.5-3 Федерального закона «О рынке ценных бумаг» и части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» в отношении страховых выплат, осуществляемых по договорам страхования жизни, заключенным в пользу членов семьи и близких родственников в соответствии с Семейным кодексом РФ. Законопроект, внесенный группой депутатов Государственной думы, фактически расширял эти льготы на такую важную и социально значимую услугу, как негосударственное пенсионное обеспечение. Проект данного закона



в указанной части был нацелен на установление положений, стимулирующих развитие добровольных форм пенсионного обеспечения, разработанных в целях создания дополнительных стимулов для формирования добровольных пенсионных сбережений.

В законопроекте содержались и другие предложения, касающиеся приведения норм НК РФ в соответствие с положениями Федерального закона от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах».

Законодательная инициатива депутатов, предусматривающая установление налоговых льгот на пенсионные выплаты по договору негосударственного пенсионного обеспечения, была встречена в Государственной думе как весьма важная и своевременная мера социального и экономического характера.

В частности, Комитет Государственной думы по финансовому рынку, поддержав законодательную инициативу депутатов, в своем заключении на их законопроект обратил внимание палаты на следующие правовые обстоятельства:

Приведение норм Налогового кодекса в соответствие с положениями Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах» имеет большое социальное значение. В свою очередь, Федеральный закон от 18 марта 2020 г. № 61-ФЗ «О внесении изменений в статью 10 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах» по вопросам назначения негосударственных пенсий» направлен на улучшение финансового положения лиц предпенсионного возраста и предусматривает следующее:

- право на получение негосударственной пенсии по пенсионным договорам для мужчин, достигших возраста 60 лет, и женщин, достигших возраста 55 лет (если иной возраст и (или) иные основания не установлены пенсионными договорами); сохранение права на назначение негосударственной пенсии ранее возраста 60 и 55 лет для отдельных категорий граждан.

С целью учета при налогообложении прибыли взносов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, предусматривающим назначение негосударственной пенсии ранее срока выхода на страховую пенсию и (или) пенсию по государственному пенси-

онному обеспечению, законопроектом предлагается внести соответствующее изменение в статью 255 НК РФ.

Поддержал Комитет и то, что законопроектом предлагалось стимулировать заключение договоров негосударственного пенсионного обеспечения в пользу членов семьи и (или) близких родственников, определяемых в соответствии с Семейным кодексом РФ.

Действующее законодательство позволяет не учитывать суммы пенсионных выплат, выплачиваемых по договору негосударственного пенсионного обеспечения с имеющим соответствующую лицензию российским негосударственным пенсионным фондом, при определении налоговой базы для взимания налога на доходы физических лиц, только в случае, если физическое лицо заключило такой договор в свою пользу. В связи с этим в законопроекте предлагалось не учитывать при определении налоговой базы для взимания НДФЛ суммы пенсий, выплачиваемых по договорам негосударственного пенсионного страхования в пользу членов семьи и близких родственников.

Реализация положений законопроекта, по мнению его авторов, приведет к увеличению пенсионного коэффициента замещения, а также к росту дохода отдельных категорий граждан при достижении пенсионных оснований.

Учитывая вышеизложенное, Комитет Государственной думы по финансовому рынку посчитал возможным рекомендовать Государственной думе принять в первом, т.е. концептуальном, чтении проект федерального закона, о котором идет речь.

На пленарном заседании Государственной думы во время рассмотрения названного выше законопроекта А.Г. Аксаков отметил, что данный законопроект направлен на урегулирование некоторых противоречий, существующих в действующем законодательстве, касающихся негосударственных пенсионных фондов. Прежде всего, это связано с тем, что с 1 января 2019 г. вступил в силу закон, по которому повышен пенсионный возраст, а некоторые законодательные акты в налоговом законодательстве не были урегулированы. В связи с появлением этого законопроекта значительная часть этих проблем снимается.

Первая проблема касается того, что иногда договоры негосударственного пенсионного обеспечения заключаются теми, кто работает и формирует средства в негосударственном пенсионном фонде не в свою пользу, а в пользу родственников, иных близких лиц, которые определены Семейным кодексом. Соответственно, эти лица, начиная получать средства из негосударственных пенсионных фондов, обязаны платить налог на доходы физических лиц. Возникает несправедливость: если человек на себя оформил и получает средства из этого фонда, то он НДФЛ не платит, а если он заключил договор, например, в пользу инвалида, который находится на его иждивении, либо ближайших родственников, то НДФЛ платить необходимо. Вот для того, чтобы снять это противоречие, предлагается внести соответствующие изменения в Налоговый кодекс.

И другая проблема, которая возникла с 2020 г. В 2020 г. был принят закон, согласно которому начисления из негосударственных пенсионных фондов могут производиться для женщин с 55 лет, а для мужчин с 60 лет, как это было по пенсионному законодательству по государственной (основной) пенсии. В результате оказалось, что отчисления бизнеса в негосударственные пенсионные фонды (по закону до 12% от начисленной заработной платы работодатели могут перечислять в негосударственные пенсионные фонды) как бы подвисли, возникла угроза их налогообложения, т.е. они не могут учитываться в составе расходов на оплату труда, взносов работодателей на негосударственное пенсионное обеспечение. Законопроектом эта коллизия также снимается.

Таким образом, появляются дополнительные стимулы для того, чтобы бизнес перечислял средства для поддержки будущих пенсионеров в негосударственные пенсионные фонды.

Содоклад сделал депутат А.З. Фаррахов. Он сказал, что Комитет Государственной думы по бюджету и налогам при рассмотрении этого проекта отметил его высокую социальную и экономическую направленность, потому что он стимулирует развитие негосударственного пенсионного страхования.

В заключении Комитета, отметил депутат, зафиксировано три замечания, которые, безу-

словно, по его словам, будут учтены при подготовке законопроекта ко второму чтению. Первое — это необходимость уточнения расчетов и финансово-экономического обоснования, поскольку это связано с выпадающими доходами как федерального бюджета, так и бюджетов субъектов Российской Федерации. Второе — необходимость уточнения даты вступления закона в силу по названным причинам. И третье — Комитет также посчитал возможным уточнить, что льгота будет распространяться на детей-инвалидов, находящихся под опекой (попечительством) физического лица, которое заключило договор негосударственного пенсионного страхования.

Основные положения Закона № 330-ФЗ

Закон № 330-ФЗ принят в целях дальнейшего развития института публичного размещения ценных бумаг на российском финансовом рынке путем создания комфортных условий для инвесторов и обеспечения дополнительной защиты их прав.

Новый законодательный акт определил в соответствии с требованиями времени и запросами финансового рынка полномочия Банка России по установлению порядка и условий поддержания цен и спроса на размещаемые ценные бумаги, а также право устанавливать требования к осуществляющим указанное поддержание цен и спроса участникам торгов и (или) клиентам участников торгов.

Принционально важно и то, что Закон № 330-ФЗ внес изменения в Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», дополнив его положением, четко определяющим действия, относящиеся к манипулированию рынком. В соответствии с этим положением к манипулированию рынком теперь нельзя будет отнести действия клиента участника торгов, если такие действия клиента участника торгов, а также участника торгов, совершенные по поручению клиента, направлены на поддержание цен или спроса на ценные бумаги в связи с их размещением и обращением и осуществляются в соответствии с договором с эмитентом.



Основные положения Закона № 561-ФЗ

Закон № 561-ФЗ освободил от обложения налогом на доходы физических лиц суммы пенсий, выплачиваемых по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, заключенным физическими лицами с имеющими соответствующую лицензию российскими негосударственными пенсионными фондами в пользу членов семьи и (или) близких родственников согласно Семейному кодексу.

Как известно, Федеральным законом от 18 марта 2020 г. № 61-ФЗ были внесены изменения в Федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах», направленные на улучшение финансового положения лиц предпенсионного возраста и предусматривающие право на получение негосударственной пенсии по пенсионным договорам для мужчин, достигших возраста 60 лет, и женщин, достигших возраста 55 лет (если иной возраст и (или) иные основания не установлены пенсионными договорами), а также сохранение права

на назначение негосударственной пенсии ранее возраста 60 и 55 лет соответственно для отдельных категорий граждан.

В связи с изменением оснований для приобретения участником негосударственных пенсионных фондов права на получение негосударственной пенсии Законом № 561-ФЗ уточнена норма НК РФ об отнесении сумм платежей (взносов) работодателей по договорам негосударственного пенсионного обеспечения работников к расходам на оплату труда, учитываемым при исчислении налога на прибыль организаций (статья 255 НК РФ).

Согласно финансово-экономическому обоснованию объем выпадающих доходов федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации составит около 1 млрд рублей ежегодно. Вместе с тем, по мнению финансовых аналитиков, реализация данного закона позволит создать дополнительные стимулы для формирования добровольных пенсионных сбережений граждан, а также обеспечить дальнейшее развитие института негосударственного пенсионного обеспечения.

СЕНАТОРЫ США ПРИЗВАЛИ К БОРЬБЕ С «ФИКТИВНЫМИ АУДИТАМИ» КРИПТОКОМПАНИЙ

Сенаторы Элизабет Уоррен и Рон Уайден призвали власти принять меры против «фактивных аудитов» криптовалютных компаний. Об этом говорится в письме политиков.

По мнению Уоррен, такое отношение к важным процессам негативно сказалось на банковском секторе, имея в виду недавний крах Silvergate Bank, Signature Bank и Silicon Valley Bank.

«Фактивные проверки криптофирм вводят общественность в заблуждение и угрожают целостности отрасли аудитов, а также, как мы теперь знаем, потенциально банковской и финансовой системам», — отметила она.

PCAOB, подконтрольный Комиссии по ценным бумагам и биржам (SEC), признал проблему перед Сенатом.

Председательница совета Эрика Уильямс выразила обеспокоенность тем, что аудиторские фирмы, за которыми наблюдает ее организация, проводят фактивные проверки даже для неподконтрольных ведомству компаний.

Уоррен отметила, что власти должны проявить политическое давление и подойти к вопросу с большей ответственностью.

В ноябре 2022 года Binance одной из первых представила функцию Proof-of-Reserves, призванную обеспечить прозрачность хранения пользовательских средств.

Команда биржи использовала Merkle Tree для подтверждения ончейн-данных. В дальнейшем разработчики имплементировали в систему инструмент ZK-SNARK для повышения безопасности и конфиденциальности.

Примеру Binance последовал ряд других площадок, включая Huobi, Bitfinex, Bybit и OKX. CEO Bitstamp US Бобби Заготта допустил, что процедура восстановит доверие розничных инвесторов к торговым платформам.

Однако сооснователь Kraken Джесс Пауэлл подверг сомнению эффективность проверок Binance. По его словам, опубликованные данные не свидетельствуют о безопасности активов пользователей.

Аналогичное мнение высказал ряд экспертов, опрошенных The Wall Street Journal.

Напомним, декабре представитель SEC Пол Мантер призвал инвесторов «очень осторожно» относиться к аудитам резервов криптовалютных бирж. По его мнению, такие проверки не всегда показывают реальное финансовое состояние компаний.

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1075706.html>

22 марта 2023 г.

Источник: forklog.com